

# Т.Г. ШЕВЧЕНКО КРИЗЬ ПРИЗМУ МІЖКУЛЬТУРНОГО ДІАЛОГУ З ТУРКМЕНИСТАНОМ

5 березня 2014 р. на базі нашого відбулась міжвузівська конференція, присвячена 200-річчю з Дня народження Тараса Григоровича Шевченка, «Міжкультурний діалог: творчість Тараса Шевченка та Махтумкулі Фрагі».

2014 р. знаменний однією з найвагоміших дат для кожного українця, адже саме цього року 200 років потому народився найбільш славетний син України, втілення її духу, сили, краси та справжньої української душі, видатний поет Тарас Григорович Шевченко. Його життя настільки неосяжне, що можна щоразу відкривати нові сторінки із найбільш сокровенного з біографії Шевченка, а рішучий аналіз його творчих надбань дозволяють робити найрізноманітніші аналогії з будь-яким суспільним явищем. Шевченко – це гордість, совість нашої країни, її мудрість, щирість, відвертість, воля, що майстерно втілена в поетичній та живописній творчості митця. Дійсно, адже Тарас Шевченко – не лише Поет, але й видатний художник. Недарма кажуть, що талановита людина – талановита в усьому. Ось він – справжній Кобзар.

Осторонь ювілею зі Дня народження видатної для українців особистості не змогли залишитись представники туркменської діаспори в Харкові – студенти-іноземці з Туркменістану, для них Шевченко асоціюється із не менш видатною постаттю світової літератури та філософії, класиком туркменської літератури Махтумкулі Фрагі. Говорячи коротко про особистість Махтумкулі Фрагі, бачимо, що аналогія з українським Шевченком достатньо влучна: обидва мали трагічну долю, обидва мали нещасливе кохання, обидва стали основоположниками сучасних рідних їм мов. І наразі мова йдеться не просто про зіставлення двох видатних постатей світової культури – мова йде про закладення фундаменту для міжкультурного діалогу українського та туркменського народів.

Конференція «Міжкультурний діалог: творчість Тараса Шевченка та Махтумкулі Фрагі» відбулась ініціативи студентів-іноземців із Туркменістану, що навчаються саме в Харківському НТУСГ ім. П. Василенка. При цьому активну участь в конференції взяли

також студенти-іноземці Харківського національного університету імені Василя Каразіна, Національного технічного університету «Харківський політехнічний інститут», Харківського національного педагогічного університету імені Григорія Савича Сковороди, Харківської державної академії фізкультури і спорту.

Для участі у конференції завітали почесні гості: проректор з науково-педагогічної роботи ХНТУСГ ім. П. Василенка, кандидат технічних наук, професор Жила Віктор Іванович, директор інституту мов світу ХНПУ ім. Г. Сковороди, доктор філологічних наук, професор Голобородько Костянтин Юрійович, директор Центру міжнародного співробітництва і міжнародної освіти ХНПУ ім. Г. Сковороди, доктор педагогічних наук, професор Коваленко Оксана Анатоліївна.

Студенти-іноземці ХНТУСГ: Атагулієв Азат, Рахманов Лукман, Чарієв Мердан, Режепов Арслан, Мухеммедова Чарі, Атагулієв Атабай, Гурбанов Аллаберді, Халмурадова Бахар, Кулієв Полат – виконали вірші Махтумкулі про найголовніші людські цінності. Також впродовж конференції був зроблений короткий експрес в історію про життя Махтумкулі Фрагі, його творчі надбання та культурну значимість для всього світу. Під час заходу представникам туркменської діаспори в ХНТУСГ буда вручена збірка творів Тараса Шевченка.



З іншого боку українську частину конференції-діалогу представили студенти ХНПУ ім. Г.Сковороди. Писаренко Катерина, аспірантка цього університету, розповіла про життя та творчість Тараса Шевченка. У виконанні студенток ХНПУ ім. Г. Сковороди: Москаленко Ксенії, Житник Юлії, Смирнової Христини, Аліфанової Оксани – пролунали найбільш відомі вірші Шевченка та пісні на його вірші, які дівчата презентували на найвищому емоційному піднесенні.

Наприкінці заходу діалог між українськими та туркменськими учасниками конференції не завершився. Студенти щиро обмінювались думками та враженнями.

Губар Анна